
 
 
 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 001/2023 MUNICÍPIO DE CURIÚVA  
ESTADO DO PARANÁ 

 

CARGO: ENFERMEIRO MUNICIPAL 
 

DATA: 05/11/2023  
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

✓ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 (trinta) 
questões de múltipla escolha, com 4(quatro) alternativas (a, b, c, d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente 
alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as providências cabíveis, 
pois não serão aceitas reclamações posteriores      nesse sentido; 

✓ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você  estão 
corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em Ata; 

✓ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
✓ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao preenchimento 

do cartão resposta; 

✓ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul 
ou preta; 

✓ Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip,   telefone 
celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador,  máquina de 
calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc..., bem como relógio de qualquer espécie, 
óculos escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc., consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

✓ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou)em 
qualquer outro meio, que não os permitidos; 

✓ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
✓ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de aplicação de 

prova; 
✓ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de provas; 

✓ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente   caderno de prova 
e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

✓ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

 

INSCRIÇÃO:   

NOME COMPLETO:   
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1. “Seu pedido já está pronto, senhora”. 
Sobre a vírgula que separa o termo senhora é correto afirmar que: 

a) A vírgula foi empregada corretamente, pois separa, na oração, o vocativo. 
b) A vírgula foi mal empregada, pois separa o sujeito da oração do verbo. 
c) A vírgula foi bem empregada, pois, nesse caso, seu uso é facultativo. 
d) A vírgula foi mal empregada, pois não se separa o aposto do termo a que se refere. 

 
2- Leia o texto e responda às questões. 

A origem do nome 
...Sabe de onde vem a palavra Amazônia? De Amazonas, nome dado pelo explorador espanhol 
Francisco de Orellana ao rio que ele percorreu em 1541. À época, Orellana viajou pelo rio e afirmou 
ter combatido um grupo formado só por índias. Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é 
que o espanhol, ao contar essa história, comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras 
que, diz a lenda, viviam as margens do Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia. Depois do rio, o 
nome Amazonas batizou a região e, a seguir, o estado que se formou. Ao receber a terminação “ia”, 
formou a palavra que dá nome à floresta: Amazônia. -  
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 179. 
Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 
“[…] viviam as margens do Mar Negro […]”, com relação à expressão em destaque indique a 
alternativa correta: 

a) A expressão está correta segundo a norma padrão da Língua Portuguesa. 
b) A expressão está correta, mas deveria estar entre vírgulas. 
c) A expressão está incorreta, pois o verbo deveria estar no singular. 
d) A expressão está incorreta, pois exige-se o acento indicativo de crase “às margens”. 

 
3- Leia o trecho: 

“Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao contar essa história, 
comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as margens do 
Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia.” 
A conjunção em destaque estabelece a relação de: 

a) Oposição. 
b) Alternativa. 
c) Conclusão. 
d) Explicação. 

 
4- Assinale a aLternativa incorreta em relação à regência verbal, segundo a norma culta da Língua 

Portuguesa: 
a) A ausência  da mãe custou ao filho. 
b) A sua desconfiança procede de situações anteriormente vivenciadas. 
c) Após muitos investimentos, visamos o sucesso. 
d) Aspirou ao cargo de diretor. 

 
5. Indique a opção correta, no que se refere à concordância verbal/nominal, de acordo com a norma 

culta: 
a) Fazem muitos anos que meus pais não vem aqui. 

b) Choveram  pedaços de granizo ontem à noite. 

c) Haviam muitos candidatos inscritos, mas poucos compareceram. 

d) Seus apartes eram sempre o mais interessantes possíveis. 
 

6. Ao resolver a inequação 
𝒙−𝟑

𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟏𝟓
 ≤ 𝟎 , tenho como resposta: 

a) x ∈ 𝑅 /𝑥 ≤ 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
b) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5  
c) x ∈ 𝑅 / 𝑥 ≠ 3 

d) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
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7. Qual a taxa mensal de um capital aplicado por dois anos, para render juros equivalente ao dobro do 

capital ? (considere: √𝟐
𝟐𝟒

 = 1,03;  √𝟐
𝟐

 = 1,41) 
a) 3% a.m. 
b) 4% a.m. 
c) 5% a.m. 
d) 6% a.m. 
 

8. Ao resolver o sistema  {
𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟏

 𝟏𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎

 𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟓𝒛 = 𝟎
, classificamos como: 

a) Sistema Possível Determinado. 
b) Sistema Possível Indeterminado. 
c) Sistema Impossível. 
d) Sistema de equação do 3º grau. 

 
9. Considere as afirmações: 
I-  𝑪𝒏,𝒑 =  𝑪𝒏,𝒏−𝒑 

II- 𝑨𝒏,𝒑 =  𝑨𝒏,𝒏−𝒑 

III-  𝑪𝒏,𝒑 =  
𝑨𝒏,𝒑

𝒑!
 

Assinale a alternativa correta abaixo: 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
10. A figura que tem quatro lados iguais é chamado: 
I- Todo quadrado é um caso especial de retângulo. 
II- Todo retângulo é um caso especial de quadrado. 
III- Toda figura que tem quatro lados iguais sempre é chamada quadrado 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
11. Qual função do MS-Excel é responsável por retornar verdadeiro se todos os seus argumentos forem 

verdadeiros? 
a) Função SE. 
b) Função FALSO. 
c) Função LET. 
d) Função E. 
 

12. Assinale a alternativa que corresponda ao nome do componente de computador representado abaixo 

 
a) Cooler. 
b) Processador. 
c) Placa de vídeo. 
d) Gabinete. 
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13. Das alternativas abaixo, qual corresponde a um exemplo de navegador de internet? 
a) Yahoo!. 
b) Ask. 
c) Bing. 
d) Mozilla Firefox. 
 

14. O atalho Ctrl + 9, quando utilizado no Google Chrome é responsável por: 
a) Ir para a última guia à direita. 
b) Abrir a próxima página do histórico de navegação na página atual. 
c) Fechar janela atual. 
d) Acessar uma guia específica. 
 

15. São exemplos de compactadores de arquivos, EXCETO: 
a) Winrar. 
b) Winzip. 
c) Encode. 
d) ARJ. 
 

16. Em relação à mortalidade prematura por obesidade, foram registrados no SIM 24.678 óbitos de indivíduos 
com idade entre 30 e 69 anos durante o período de 2010 a 2021.  A distribuição do total de óbitos por ano 
também apresentou aumento acentuado, sendo maior o número de registros no período entre 2019 e 
2021. 
No contexto das discussões acerca da obesidade, assinale (V) para as alternativas Verdadeiras e (F) para 
as Falsas: 

I- (___) Ao analisar a mortalidade proporcional prematura segundo as variáveis sexo e faixa etária, observa-
se maior registro entre as idades entre 50 e 69 anos (60%) e do sexo feminino (57%). 

II- (___) A obesidade não tem relação com o ambiente em que a pessoa se vive, considerando o cuidado 
individual como o suficiente para reduzir a incidência de obesidade na sociedade. 

III- (___) O chamado ambiente obesogênico pode estar presente em residências, nas vizinhanças, nas escolas, 
nas universidades e nos locais de trabalho. 

IV- (___) Considerando a temática da obesidade, são recomendadas políticas públicas de saúde, com ações 
que priorizem: tributação de bebidas açucaradas e alimentos ultraprocessados; ampliação no acesso a 
alimentos saudáveis, dentre outras... 
Assinale a alternativa correta: 

a) F;F;V;V. 

b) V;F;V;F. 

c) V;F;V;V. 

d) F;F;F;V. 
 

17. Os Determinantes Sociais da Saúde são as condições em que as pessoas nascem, vivem, trabalham e 
envelhecem.  
Diante a afirmativa acima assinale a alternativa correta: 

a) Posições sociais que colocam o indivíduo em desvantagem e em situação de vulnerabilidade podem ser 

acirradas pela existência de racismo estrutural, preconceito relacionado a gênero, à deficiência e à origem; 

pela não distribuição adequada de renda e por políticas governamentais superficiais ou baseada em méritos 

pessoais, ao ignorar que a desigualdade está na base das relações. 

b) A orientação a partir do modelo conceitual dos Determinantes Sociais da Saúde nos determinantes 

estruturais não é considerada fundamental para provocar mudanças significativas na sociedade, não sendo 

necessário intervir nesses determinantes. 

c) Em relação aos elementos apresentados na literatura que estão ligados ao ”fazer” em relação à prática de 

atividade física, não há necessidade de considerar: anos de estudo, renda, tempo livre, cor, gênero, 

segurança das cidades, distância de locais de práticas e apoio social. 

d) A desigualdade social não é sustentada por estruturas formais ou informais, como a educação, o mercado 

ou a seguridade social. 
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18. São vários os entendimentos que resumem a promoção da saúde à prevenção de doenças ou alçam esta 
última ao patamar da primeira. Considerando um exercício de comparação entre promoção da saúde e 
prevenção de doenças a fim de contribuir para esse entendimento, pode-se considerar definições em 
relação a algumas características que auxiliam no delineamento do Marco conceitual; significado do 
termo; Objetivos e Foco.  
Neste sentido, em relação à PROMOÇÃO DA SAÚDE, correlacione as colunas a seguir: 
Coluna A 

a. Marco Conceitual. 
b. Significado do termo. 
c. Objetivos. 
d. Foco. 

Coluna B 
I- Mudanças nos determinantes estruturais que provocam iniquidades em saúde. 
II- Determinantes Sociais da Saúde. 
III- Promover o bem-estar geral por meio da transformação das condições de saúde. 
IV- Impulsionar; fomentar; originar; gerar; mudar. 

Assinale a alternativa correta: 
a) a-II; b-IV; c-III; d-I. 
b) a-IV; b-I; c-II; d-III. 
c) a-III; b-II; c-I; d-IVII. 
d) a-II; b-IV; c-I; d-III. 
 
19. O Sistema Único de Saúde (SUS) disponibiliza o tratamento e acompanhamento dos pacientes em 

unidades básicas de saúde e em referência, não sendo necessário internação.  
Diante o exposto, assinale a alternativa correta: 

a) A duração do tratamento varia de acordo com a forma clínica da doença. Para pacientes com hanseníase 

paucibacilar (PB) a duração é de 12 meses e para pacientes com hanseníase multibacilar (MB) a duração é 

de 24 meses. 

b) Durante as consultas mensais o paciente recebe uma nova cartela de PQT-U e sendo assistido por um 

profissional de saúde, faz uso da dose supervisionada. As demais doses da cartela de PQT-U são tomadas 

em seu domicílio. 

c) O aleitamento materno deve ser proibido durante o uso de Poliquimioterapia Única (PQT-U). 

d) Pessoas com peso inferior a 50 Kg devem ter as doses de medicamentos ajustadas para sua condição. 

 
20. A tuberculose (TB) ainda é considerada um problema global de saúde pública. Em 2020, estimou-se um 

total de 9,9 milhões de pessoas acometidas pela doença no mundo, o que significa uma incidência de 127 
casos por 100 mil habitantes. 
Diante esse problema de saúde pública, assinale (F) para as alternativas Falsas e (V) para as alternativas 
Verdadeiras: 

I- (___) Ampliação da prática clínica do enfermeiro ainda são restritas no cotidiano do cuidado às pessoas 
com Tuberculose, sendo atribuído somente ao médico as ações que promovem a identificação precoce da 
TB ativa e da ILTB, além do manejo clínico dos casos identificados e das fundamentais ações relacionadas 
à prevenção, ao monitoramento dos casos e ao TDO de qualidade. 

II- (___) A Tuberculose aumenta a exclusão social e a exclusão social aumenta a TB; assim, é importante 

considerar a saúde como um processo social. A forma como vivemos e as nossas condições de trabalho 

promovem maneiras distintas de pensar, agir e sentir a saúde e a doença. 

III- (___) No cenário brasileiro, considerando os grandes investimentos para disponibilização de insumos para 

o cuidado das pessoas com tuberculose, pode-se afirmar que a adesão ao tratamento não é mais 

considerada como desafio para o controle da TB. 
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IV- (___) No cotidiano da assistência à saúde, algumas pessoas, apesar de manifestarem a intenção da 
adesão, podem se deparar com a complexidade da terapêutica e interromper o tratamento. 
Assinale a alternativa correta: 

a) V;V;F;F. 

b) F;V;F;V. 

c) Todas as alternativas são verdadeiras. 

d) Todas as alternativas são falsas. 

 

21. A dengue é a arbovirose urbana mais prevalente nas Américas, principalmente no Brasil. É uma doença 
febril que tem se mostrado de grande importância em saúde pública nos últimos anos. 
Considerando a importância de ações de prevenção no contexto da Dengue, assinale a alternativa correta: 

a) O vírus dengue (DENV) é uma zoonose transmitido pela picada do macho do mosquito Aedes aegypti e 
possui quatro sorotipos diferentes (DENV-1, DENV-2, DENV-3 e DENV-4). 

b) A infecção por dengue pode ser assintomática (sem sintomas), apresentar quadro leve, sinais de alarme e 

de gravidade. 

c) Nos casos graves o choque ocorre quando um volume crítico de plasma é perdido pelo extravasamento. 

Ocorre habitualmente entre o 8º e o 10º dia – no intervalo de 7 a 13 dias de doença. 

d) Atualmente as vacinas contra a dengue são as principais ações de prevenção da doença. 

22. A febre amarela é uma doença infecciosa febril aguda, causada por um vírus transmitido por mosquitos 
vetores, e possui dois ciclos de transmissão: silvestre (quando há transmissão em área rural ou de floresta) 
e urbano. O vírus é transmitido pela picada dos mosquitos transmissores infectados e não há transmissão 
direta de pessoa a pessoa.  
Diante o exposto assinale a alternativa correta: 

a) A febre amarela não é considerada uma doença de notificação compulsória imediata, sendo necessário a 
notificação quando apresenta ciclo de transmissão urbana. 

b) Os vetores silvestres têm hábito noturno, realizando sua alimentação com sangue durante as horas mais 
frescas, sendo os vetores dos gêneros Haemagogus e Sabethes. 

c) O tratamento da febre amarela é apenas sintomático, com cuidadosa assistência ao paciente que, sob 
hospitalização, deve permanecer em repouso, com reposição de líquidos e das perdas sanguíneas, quando 
indicado. 

d) No ciclo urbano, o homem, os cães e gatos são os únicos hospedeiros com importância epidemiológica e a 
transmissão ocorre a partir de vetores urbanos dos gêneros Haemagogus e Sabethes. 

23. A vacina BCG (Bacilo de Calmette e Guérin) é indicada para prevenir as formas graves de Tuberculose 
(Miliar e Meníngea). O esquema de vacinação é em dose única o mais precocemente possível, 
preferencialmente nas primeiras 12 horas após o nascimento, ainda na maternidade. 
Assinale a alternativa correta: 

a) Em crianças nascidas com peso inferior a 1.750 Kg, adiar a vacinação até que atinjam o peso de 2.500 kg. 
b) As crianças vacinadas na faixa etária correta que não apresentam cicatriz vacinal precisam ser revacinadas 

novamente com duas doses. 

c) Em pessoas hospitalizadas com comprometimento do estado geral, a vacinação pode ser realizada desde 

que seja administrada duas doses. 

d) Na rotina, a vacina é destinada a crianças na faixa etária de 0 meses a 4 anos, 11 meses e 29 dias. 

 

24. Poliomielite (paralisia infantil) é uma doença contagiosa aguda causada por vírus que pode infectar 
crianças e adultos e em casos graves pode acarretar paralisia nos membros inferiores. A vacinação é a 
única forma de prevenção. Todas as crianças menores de cinco anos devem ser vacinadas. 
Considerando as orientações acerca da vacinação da poliomielite, assinale (F) para as alternativas Falsas 
e (V) para as alternativas Verdadeiras: 
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I- (___) Desde 2016, o esquema vacinal contra a poliomielite passou a ser de duas doses da vacina injetável 
– VIP (1 e 2 meses) e mais duas doses de reforço com a vacina oral bivalente– VOP (gotinha). 

II- (___) Os sinais e sintomas da poliomielite variam conforme as formas clínicas, desde ausência de sintomas 

até manifestações neurológicas mais graves. A poliomielite pode causar paralisia e até mesmo a morte, 

mas a maioria das pessoas infectadas não fica doente e não manifesta sintomas, deixando a doença passar 

despercebida. 

III- (___) A falta de saneamento, as más condições habitacionais e a higiene pessoal precária constituem 
fatores que favorecem a transmissão do poliovírus, causador da poliomielite. 

IV- (___) No processo de diagnóstico os exames de liquor (cultura) e a eletromiografia são recursos 
diagnósticos importantes. O diagnóstico será dado pela detecção de poliovírus nas fezes. 
Assinale a alternativa correta: 

a) F;V;V;V. 

b) V;V;V;F. 

c) V;F;F;V. 

d) F;F;F;V. 

 

25. O Cuida Mais Brasil tem o propósito de aprimorar as ações estratégicas assistenciais de integração da 

Atenção Primária à Saúde (APS) na Rede de Atenção à Saúde (RAS), com foco na saúde da mulher e na 

saúde materna e infantil. Neste sentido, considerando a importância de ações de prevenção da 

transmissão vertical do HIV/Aids, Hepatites Virais e Infecções Sexualmente Transmissíveis, assinale (F) 

para as alternativas Falsas e (V) para as alternativas Verdadeiras: 

I- (___) Em mulheres com CV(Carga Viral) desconhecida ou maior que 1.000 cópias/mL após 34 semanas de 

gestação, a cesárea eletiva a partir da 38ª semana de gestação diminui o risco de TV do HIV. 

II- (___) Iniciar a primeira dose de AZT solução oral (preferencialmente ainda na sala de parto), logo após os 

cuidados imediatos ou nas primeiras 4 horas após o nascimento. 

III- (___) Para gestantes que tenham comprovadamente HBsAg reagente e que iniciem tardiamente o pré-

natal, ou que não tenham acesso ao resultado da CV-HBV em tempo hábil, será necessário considerar 

iniciar profilaxia com TDF enquanto se aguarda CV-HBV ou até o momento do parto. 

IV- (___) A benzilpenicilina benzatina é o medicamento de escolha para o tratamento de sífilis, sendo a única 
droga com eficácia documentada durante a gestação. Recomenda-se tratamento imediato, com 
Benzilpenicilina benzatina, após apenas um teste reagente para sífilis (teste treponêmico ou teste não 
treponêmico) para as seguintes situações (independentemente da presença de sinais e sintomas de sífilis). 
Assinale a alternativa correta: 

a) F;V;F. 
b) F;F;F;V. 
c) V;F;F;V. 
d) Todas as alternativas são verdadeiras. 

 

26. A Política Nacional de Saúde Mental compreende estratégias e diretrizes adotadas pelo país para 
organizar a assistência às pessoas com necessidades de tratamento e cuidados específicos em saúde 
mental. Abrange a atenção à pessoas com necessidades relacionadas a transtornos mentais como 
depressão, ansiedade, esquizofrenia, transtorno afetivo bipolar, transtorno obsessivo-compulsivo etc. 
Considerando o contexto da Saúde Mental e Psiquiátrica, assinale a alternativa correta: 

a) O uso, abuso e dependência química são problemas complexos, multifatoriais, que exigem abordagem 
interdisciplinar, envolvendo múltiplas áreas governamentais. 

b) A adesão ao tratamento é fundamental, uma vez interrompido por conta próprio ou uso inadequado da 

medicação, pode aumentar significativamente o risco de cronificação. O tratamento deve ser realizado 

somente em ambulatórios especializados visto a dificuldade de suporte assistencial nos diferentes serviços 

da Rede de Atenção à Saúde. 
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c) Em relação aos Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), o CAPS I, atende prioritariamente pessoas em 

intenso sofrimento psíquico decorrente de transtornos mentais graves e persistentes, incluindo aqueles 

relacionados ao uso de substâncias psicoativas, e outras situações clínicas que impossibilitem estabelecer 

laços sociais e realizar projetos de vida. Proporciona serviços de atenção contínua, com funcionamento 24 

horas. 

d) CAPS III atende pessoas de todas as faixas etárias que apresentam intenso sofrimento psíquico decorrente 

do uso de crack, álcool e outras drogas, e outras situações clínicas que impossibilitem estabelecer laços 

sociais e realizar projetos de vida. Indicado para municípios ou regiões de saúde com população acima de 

70 mil habitantes. 

27. A Rede de Frio do Programa Nacional de Imunizações (PNI) é uma estrutura física e técnico-administrativa, 
orientada pela Coordenação-Geral do Programa Nacional de Imunização (CGPNI) do Ministério da Saúde, 
que permeia as três esferas de governo (União, Estados e Municípios). O processo logístico dessa Rede, a 
Cadeia de Frio, envolve o sistema de armazenamento, transporte e manuseio em condições adequadas 
de temperatura dos imunobiológicos, desde o laboratório produtor até o momento de aplicação no 
usuário. 
Considerando o contexto da Rede de Frio do PNI, assinale a alternativa correta: 

a) As vacinas que contêm adjuvante de alumínio, quando expostas à temperatura abaixo de -2°C, podem ter 
perda de potência em caráter permanente. 

b) A Sala de imunização (SI) representa a instância final da Rede de Frio, sendo responsável exclusivamente 
pelos procedimentos de vacinação de rotina. As SIs que estão estruturadas em estabelecimentos de saúde 
de média e alta complexidade poderão realizar aplicação de imunoglobulina. 

c) Em relação à vacina Pentavalente, considerando a importância de manter as vacinas preservadas em 
ambientes devidamente resfriados, deve dispor de circulação de ar forçado para garantia da distribuição 
uniforme de temperatura no interior da câmara e controle microprocessado de temperatura na faixa de 
trabalho 1° à 10°C. 

d) A alteração da temperatura de conservação, diante o desenvolvimento tecnológico para o desenvolvimento 
das vacinas, não pode comprometer a potência imunogênica da vacina. 

28. Na legislação brasileira considera-se idosa aquela pessoa que atingiu 60 anos ou mais de idade. O perfil 
de saúde da população idosa é caracterizado por três tipos principais de problemas: doenças crônicas, 
problemas de saúde agudos decorrentes de causas externas e agravamento de condições crônicas. Isso 
significa que muitos idosos lidam com doenças duradouras e enfrentam riscos de morte e doenças súbitas 
causadas por acidentes ou problemas agudos. 
Considerando o cuidado da pessoa idosa, assinale a alternativa correta: 

a) Os casos de suspeita ou confirmação de violência praticada contra idosos devem ser objeto de notificação 
compulsória pelos serviços de saúde públicos e privados à autoridade sanitária, bem como devem ser 
obrigatoriamente comunicados por eles a quaisquer dos seguintes órgãos. 

b) Projeto Terapêutico Singular (PTS) deve prever intervenções no campo clínico, psicossocial e funcional que 

permitam preservar ou recuperar a autonomia e a independência, bem como identificar eventos que 

possam indicar riscos de piora nas condições gerais dos indivíduos, devendo ser construído e gerido pelo 

serviço especializado, mesmo que não apresente comprometimentos graves, visto a necessidade de 

cuidados de maior densidade tecnológica. 

c) Para a organização e o planejamento da atenção à saúde da pessoa idosa, considerando a imensa 

diversidade de condições e de capacidades funcionais dos indivíduos, é necessária a realização da avaliação 

do especialista geriatra, sendo em muitos casos a necessidade de internação compulsória para garantir 

cuidados que atendam as necessidades da pessoa idosa. 

d) As Práticas Integrativas e Complementares em Saúde (PICS) está indicado para os idosos que estão em 

Instituições de Longa Permanência para Idosos (ILPI). 
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29. A Prevenção Combinada é uma estratégia que faz uso simultâneo de diferentes abordagens de prevenção 
(biomédica, comportamental e estrutural) aplicadas em múltiplos níveis (individual, nas 
parcerias/relacionamentos, comunitário, social) para responder a necessidades específicas de 
determinados segmentos populacionais e de determinadas formas de transmissão do HIV. 
No contexto da prevenção da infeção pelo HIV, assinale a alternativa correta: 

a) As intervenções comportamentais são ações voltadas à redução do risco de exposição, mediante 
intervenção na interação entre o HIV e a pessoa passível de infecção. 

b) A epidemia brasileira é concentrada em alguns segmentos populacionais, neste sentido, as populações 

prioritárias do HIV, são: Gays e outros HSH; Pessoas trans; Pessoas que usam álcool e outras drogas; pessoas 

privadas de liberdade e Trabalhadoras do sexo. 

c) Em relação as populações-chave o Ministério da Saúde as definem sendo: população de adolescentes e 

jovens; população negra; população indígena e população em situação de rua. 

d) As intervenções estruturais são ações voltadas aos fatores e condições socioculturais que influenciam 

diretamente a vulnerabilidade de indivíduos ou grupos sociais específicos ao HIV, envolvendo preconceito, 

estigma, discriminação ou qualquer outra forma de alienação dos direitos e garantias fundamentais à 

dignidade humana. 

 

30. A Gonorreia e Clamídias são causadas por bactérias (Neisseria gonorrhoeae e Chlamydia trachomatis) 
respectivamente. Na maioria das vezes estão associadas, causando a infecção que atinge os órgãos 
genitais, a garganta e os olhos. Os sintomas causados por essas bactérias também podem ser provocados 
por outras bactérias menos frequentes, como Ureaplasmas e Mycoplasmas. 
Em relação às infecções sexualmente transmissíveis, assinale a alternativa correta: 

a) Deve-se considerar a possibilidade de acontecer transmissão Gonorreia e Clamídias no parto vaginal e a 
criança pode nascer com conjuntivite, que pode levar à cegueira se não for prevenida ou tratada 
adequadamente. 

b) Essas infecções não são assintomáticas, apresentando de forma intensa corrimento vaginal com dor no baixo 

ventre na mulher, e nos homens, corrimento no pênis e dor ao urinar. 

c) A coloração de Gram não é indicada para os casos da gonorreia, a orientação do Ministério da Saúde é a 

cultura de amostras de corrimento uretral em meio seletivo de Thayer-Martin, considerado padrão ouro 

para o diagnóstico, sendo o que está disponível e registrado pela Anvisa. 

d) As diretrizes do Ministério da Saúde indicam o rastreamento anual por meio de swab anal para detecção de 

clamídia e gonococo por biologia molecular para todas as pessoas com prática anal receptiva e insertiva sem 

proteção de barreira. 

 


